
 

 

 

                             Vlastníkům lesů  

 

 

Věc: Upozornění vlastníků lesů na usychající borovice a povinnost provést opatření proti 

kůrovci 

 

Jako vykonavatel činnosti odborného lesního hospodáře (OLH) v lesích katastru Vaší obce máme           

dle §37 Lesního zákona povinnost Vás upozornit na zvýšený výskyt usychajících borovic.  

Vzhledem k tomu, že borovice usychají po oslabení suchem nyní s velkou pravděpodobností již                    

i v důsledku napadení kůrovce, tyto stromy představují zdroj jeho dalšího šíření do okolních porostů. 

Vlastník lesa má v tomto případě zákonnou povinnost provést okamžitá opatření k likvidaci škůdce.  

Je tedy třeba bezodkladně zahájit těžbu usychajících nebo suchých stromů (rezavé jehličí v koruně) a 

následnou asanaci dřevní hmoty (všechno hroubí do průměru 7 cm, např. odvozem z lesa), případně i 

těžebních zbytků (ideálně drcení).  

Pokud nejsou vlastnické hranice parcel jasně definovány, před těžbou doporučujeme jejich řádnou 

identifikaci, minimálně tedy odsouhlasení vlastnických hranic s majiteli sousedních pozemků. Pokud 

nedojde k dohodě mezi vlastníky sousedních pozemků, je nutné oslovit oprávněnou geodetickou 

firmu, která provede měření a vytyčení v souladu s údaji z katastru nemovitostí. 

Hospodaření v lesích je dle Lesního zákona povinen vlastník lesa zajišťovat v součinnosti s odborným 

lesním hospodářem. Záměr zahájení těžby je třeba předem OLH oznámit, po provedení těžby potom 

pro účely vedení lesní hospodářské evidence nahlásit písemně nebo e-mailem množství vytěženého 

dříví (v m³, rozděleno dle porostů a dřevin) a velikost vzniklé holiny. 

 

Zároveň Vám doporučujeme opakované kontroly zdravotního stavu všech Vašich lesních majetků! 

 

V případě nejasností či dotazů mě prosím neváhejte kontaktovat (tel. 725 257 606,                                             

e-mail: sona.svetlikova@lesycr.cz). 

S pozdravem       

           Ing. Soňa Světlíková   

     za OLH, Lesní správa Znojmo 


